

承德清洁能源产值突破110亿元

借力“风光水” 转化新能源

河北日报讯(记者陈白云 通讯员杨烁)4月8日,丰宁抽水蓄能电站项目地下洞室,一辆辆货车穿梭其间。作为世界在建装机容量最大的抽水蓄能电站和2022年北京冬奥会绿色能源配套服务重点项目,它将为承德清洁能源产业发展补上重要一环。

近年来,承德市清洁能源产业规模不断壮大,产业结构日趋完善,产业实力明显提升,已成功步入全面、快速、规模化发展新阶段。截至目前,全市清洁能源产值已突破110亿元,占GDP比重7.47%。

承德市清洁能源资源极其丰富:70米高年平均风速在5.5m/s-9m/s之间,风能资源(包括低风速资源)开发容量达910万千瓦以上;太阳总辐射量多年平均在4600-6000MJ/m²之间,年日照小时数平均为2753小时(实际利用小时1300左右),属于“资源很丰富区”和“资源丰富区”;全市多年平均水总量为37.013亿立方米,可开发量57.22万千瓦;全年各类生物质资源总量为862.1万吨,每年用于能源方面的生物质可获得量为377.3万吨;地热田

已发现12处,地下水热日可采量达11630立方米。

种类多样、资源富集的清洁能源,为规模化开发应用提供了基础条件。

风电项目有序推进。目前全市投产、在建及开展前期的风电项目总规模589.9万千瓦,已完成装机458.27万千瓦(并网420.94万千瓦),核准在建及开展前期项目131.63万千瓦。其中,装机95万千瓦的百万千瓦风电基地一期工程已于2018年全部并网发电,装机287万千瓦的二期工程正在全力推进,现已完成装机155.73万千瓦。

光伏发电加速推进。全市建成、在建及推进前期的光伏发电项目49个,总规模224.76万千瓦,目前已累计完成装机162.26万千瓦。其中,建成大型地面电站41个,装机114万千瓦;建成村级光伏扶贫电站718个,装机28.85万千瓦,覆盖776个村、45246个贫困户;建成屋顶分布式光伏发电项目15287个,装机19.41万千瓦,万户阳光工程惠及11547户。

水电建设取得突破。全市已建成常规水电站31座,总装机规模4.95万千瓦。世界上最大、装机规模360万千瓦的丰宁

抽水蓄能电站正在抓紧建设,已累计完成投资超77亿元。

生物质发电长足发展。全市建成、在建及推进前期工作的生物质发电项目共4个,总规模11.4万千瓦。其中,承德环能2.4万千瓦垃圾发电项目已并网投运,兴隆3万千瓦生物质热电联产项目正在抓紧建设,平泉3万千瓦、宽城3万千瓦生物质发电项目已完成核准,正在推进前期工作。

地热开发稳步实施。迄今承德已探明的地热温泉点有12处,均属低温地热25℃-90℃,现有丰宁洪汤寺、围场山湾子、隆化七家、茅荆坝、承德县头沟等地8处地热资源被开发利用,主要用于洗浴疗养、养殖及饮用水加工。浅层地热供暖面积已达477万平方米,污水源热能供暖面积达19.9万平方米。

天然气项目建设全面提速。大唐煤制天然气管线工程全线贯通,年供气能力2亿立方米。全市8县(市)4区均敷设了城区燃气管网,管线总长度近350公里,年天然气用气量超过8000万立方米。张家口-承德-唐山长输管道项目获得省核

准,正在跑办开工前各项手续。中油金鸿唐山-承德天然气长输管道项目列入《河北省“十三五”能源发展规划》,现可研报告已编制完成,正在办理土地等手续。隆化县10000水立方LNG储气项目获得国家1700万元中央预算内资金支持,已于2019年底开工建设。

装备制造能力显著提升。随着清洁能源资源开发和生产应用的不断深入,承德清洁能源装备制造能力也随之增强。目前,全市已经具备年产兆瓦级风机整机500台、风机罩1000台、风机塔架120台、垂直轴风力发电机组6000套的生产能力。承德万利通全钒液流储能电池项目(5-16KW电堆、质子传导膜)具备批量化生产条件,并正在与省建投合作实施风储示范项目。新疆特变电工逆变器、SVG等新能源装备制造基地项目正在抓紧建设。

统计数据显示,截至目前,承德清洁能源电力装机已达到628万千瓦。今年1-2月份发电量达到20.9亿千瓦时,分别占全市电力总装机和总发电量的77.5%和55.3%。



每年4月,金山岭长城内外万亩杏花盛开,美不胜收。今年受疫情影响,金山岭长城景区推出了“云游金山岭”大型系列直播活动。通过现场直播、短视频、图文等多种形式,让游客饱览长城的巍峨壮美。河北日报通讯员 纪正权摄

今年全市计划营造林163万亩

河北日报讯(记者尉迟国利 通讯员张雪)近日,在双桥区大石庙镇二庙村植树造林现场,短短两个小时就种下了4300株桃树。

“今年是承德市创建国家森林城市复检之年,按照《承德市城市建设总体规划》《承德市国土绿化三年行动推进方案(2018-2020年)》要求,狠抓全域绿化美化,补齐短板,全面推进丰宁和围场坝上地区造林绿化、市域重点区域绿化、建成村屯廊道绿化和经济林富民基地建设,

扮靓扮美森林之城。”承德市林业和草原局局长王江介绍说,今年全市计划完成营造林163万亩,退化草原修复32.5万亩,全民义务植树700万株以上。

承德坝上地区是阻挡京津风沙南侵的重要屏障,地理位置和生态功能极其重要。国家“一号风景大道”沿线、坝上地区宜林荒山作为丰宁、围场两县坝上造林工程的主战场,力争用3年时间,到2022年底,人工造林50万亩,补植补造24万亩,退化林修复2万亩,全面提高区域生

态保护和修复力度,使森林质量持续提升,森林健康程度明显提升。

承德是京津冀水源涵养功能区,也是京津冀西北部生态涵养区。全市依托京津风沙源治理、京冀水源林、规模化林场建设等生态建设工程,突出“两河、六路、四区”造林绿化重点区域,克服造林难度大、人工成本高等限制性因素,全力做好“见缝插绿”大文章。同时,丰富义务植树和社会造林尽责形式,探索先造后补、以奖代补、赎买租赁、贴息保险、以地换

绿等多种方式,引导企业、集体、个人、社会组织等各方面投入生态建设。

此外,按照《农村人居环境整治三年行动计划(2018-2020年)》要求,集中力量绿化美化一批“宜居、宜业、宜游”美丽乡村片区和示范村。加大对滨河、沿路、环城绿化景观带的建设力度,以张承高速公路和国家“一号风景大道”两侧山体绿化为重点,结合其他高速和国省干道沿线绿化,打造人与自然和谐的“绿色天路”。

持续推进生态保护与脱贫攻坚协同发展

围场实施“林业生态+扶贫”模式稳增长

河北日报讯(通讯员王东岭 记者陈宝云)“好生态就是‘聚宝盆’‘摇钱树’。通过高接换头技术栽植寒富苹果并试种成功,整个果园毛收入可达8万元,增收2万多元。”近日,围场满族蒙古族自治县四道沟乡四道沟村村民王志感慨地说,去年底他家顺利脱贫摘帽。

生态是围场一张闪亮名片。目前,围场有林面积达到797万亩,天然草地达到982万亩,森林和林草覆盖率分别达到58.8%和95%,年最低可净化水质4.5亿立方米,涵养水源5亿立方米,是国家重点生态功能区和京津冀水源涵养功能区。作为国家级贫困县,近年来,围场持续推进生态保护与脱贫攻坚协同发展,牢固树立“脱贫攻坚、生态为先”意识,大力实施“林业生态+扶贫”模式,为脱贫攻坚提供良好的生态保障,让广大人民群众获得更多的生态红利,实现脱贫致富。

山水林田湖草扮靓美丽乡村。2016年,围场启动实施山水林田湖草生态保护修复试点工程,项目以该县哈里哈乡为核心,以伊逊河流域和旅游公路沿线为延伸,重点实施造林绿化、湿地保护、河道整治、农业新技术等4类工程,总投资2.79亿元,项目区涵盖12个乡镇、流域总长80公里、流域面积2427平方公里。

标本兼治改善水生态环境。严格落实河湖长、河道管理员、河湖警长等责任

制,深入开展水污染、水环境、水生态、水秩序“四治四创”专项行动,做到一河(湖)一策、一河(湖)一档,实现“五无”目标(即污水无直排、水域无障碍、堤岸无损毁、河道无垃圾、沿岸无违建)。实施重点流域治理与生态修复工程,加大河道垃圾治理力度,完成生态河道治理15公里。科学划定乡镇饮用水源地保护区,坚决取缔关闭禁养区内畜禽养殖场,规模化畜禽养殖场和沿河养殖企业全部配建粪污污水处理设施。年内实现县城污水处理率90%的目标,所有重点镇具备生活污水、生活垃圾处置能力,地表水国家省考断面水质达标率继续保持100%。今年计划在伊逊河流域棋塞段治理生态河道6千米,两岸防护12千米,绿化15万平方米;实施小滦河五道沟口至县界段河道生态修复一期工程,综合治理河道9公里,河道清淤16万立方米,修复护岸及河道18千米,建设滤水坝4座、堤

顶路9公里,河道行洪主槽达到15米宽,河道其他范围全部绿化。

“金果挂满坡”助农脱贫。大力发展以干鲜果品、木本油料、园林绿化苗木、木本花卉中药材等为主的经济林产业。目前,该县经济林总面积达190多万亩,农民人均拥有3.5亩经济林。打造金红苹果、“围选1号”杏扁、绿化苗木等果品产业专业乡2个、专业村26个,建成果品休闲观光采摘园18个,年产干鲜果品31.3万吨,辐射带动1.6万人稳定增收500至2000元。

今年,该县聚焦“百万亩林果”项目,坚持“自主自愿、生态共享、合作共赢”原则,充分发挥林业资源优势,创新林业产业发展方式,依托京津风沙源治理、张承坝上地区造林等国家重点生态造林工程,引导鼓励中标单位优先雇佣有劳动能力的贫困人口参与工程建设,增加建档立卡贫困户合理的劳务报酬;依托公益

性岗位设置,以森林、湿地、沙化土地管护为重点,优先安排有劳动能力的建档立卡贫困人口参与服务和管理,增加工资性收入。通过成立木兰林业集团,引导建档立卡贫困户走上林上有产品、林中有旅游、林下有经济的经营之路,打造绿化苗木种植、销售的林业扶贫产业链,增加贫困户经营性收入。探索参与工程项目建设、拓宽种苗经营渠道、提升苗木品质增强市场竞争优势等方式,建立有效的龙头企业风险防控机制,切实发挥企业的引领示范带动作用。利用天然林管护、生态补助等项目资金,优先使符合条件的建档立卡贫困人口转化为护林员,增加转移性收入。依托林业产业发展基础,探索实施整村推进发展模式,持续稳定增加贫困群众收入。争取投入资金1.5亿元,有效实施林业生态建设与保护项目,打造经济林产业示范村5个,带动5000户以上建档立卡贫困户实现稳定增收。

承德出台10项措施支持餐饮住宿业复工复产

河北日报讯(记者尉迟国利)取消审批备案,积极提供金融支持,落实相关支持政策……近日,承德出台了10项支持餐饮住宿业复工复产的具体措施。

取消审批备案。市场监管、商务、公安等行业主管、监管部门严格执行无审批、无备案复工复产流程,鼓励和支持餐饮住宿企业在落实基本防控措施的基础上自主复工复产。全面推行复工复产承诺告知制、绿色健康码等管理方式,取消现场核验、书面承诺、变更审批等隐形复工复产门槛。

积极提供金融支持。组织银行机构与辖区内中小微企业餐饮住宿企业开展“点对点”对接,鼓励各银行机构推行“餐饮E贷”“信用快贷”“云税贷”等金融服务。用足国家政策,降低企业信贷门槛,降低贷款利率,提高信贷审批效率,帮助中小微企业餐饮住宿企业获取便利、快捷的信贷服务。金融机构按照“一企一策、精准施策、能贷尽贷”的原则,为餐饮住宿企业提供不少于3个月流动资金短期信用贷款,最大限度缓解企业流动资金压力。市本级及各县(市、区)政府安排一定规模专项资金,对4月份新增贷款的复工复产餐饮住宿企业,给予3个月贷款贴息支持。

落实相关支持政策。认真落实关于房租减免、失业保险返还、财税扶持等各项政策措施,不得以任何理由拖延不办。各县(市、区)根据复工复产的餐饮住宿企业在水、电、暖、用工方面存在的困难,可制定出台相关补贴政策,帮助企业降低成本,减少复工复产经营损失。

认真落实包联责任。健全完善市县乡(街道)三级领导包联和特派员、联络员制度。各县(市、区)对辖区内餐饮住宿企业逐个梳理,建立台账,由县(市、区)、乡镇街道及部门领导进行包联,帮助解决问题、落实政策,推动复工复产。

营造良好社会环境。鼓励和支持企业加强与文旅项目协同策划,打造“吃、住、行、游、购、娱”一体化项目。市企业发展服务中心、商务、市场监管等部门依托互联网、服务热线等平台积极摸清企业诉求,主动促企、暖企、惠企。

全市非税收入实现首季“开门红”

河北日报讯(通讯员崔丽 记者陈宝云)一季度,承德市财政局积极克服疫情防控和减税降费政策的双重影响,强化征管举措,深入挖潜增收,在税收收入出现持续下滑的情况下,超额完成了目标任务,实现了非税收入首季“开门红”。

为确保圆满完成目标任务,财政部门按照“以旬保月、以月保季、以季保年”的要求层层分解任务、级级压实责任,积极研究措施,多次给县(市、区)下发通知,督导各县(市、区)深挖资源,应收尽收。积极落实好市政府部署组织收入方案,按照处置一批国有资源(资产)、清理确认待查收收入、合理安排部分产权转让工作思路,加快非税各项收入组织入库,多方弥补缺收收入的不足。一季度,国有资源(资产)有偿使用累计完成6.4760亿元,占年度计划的61.8%,同比增长126.8%,增收3.6210亿元;国有资本经营收入累计完成6044万元;捐赠收入累计完成4635万元,占年度计划的262.5%,同比增收4282万元。

据了解,一季度,承德一般公共预算非税收入完成14.8331亿元,占年初预算的44.05%,超序时进度19.1个百分点,同比增收4.7491亿元,增长47.1%,拉动一般公共预算收入增幅13个百分点。其中,市本级一般公共预算非税收入累计入库4.7149亿元,完成一季度目标任务240.56%,占年度预算的44.96%,较上年增收2.7598亿元,增幅141.2%;各县(市、区)累计完成一般公共预算非税收入10.1182亿元,超额一季度任务目标的14.2%,占年度预算43.64%,同比增收1.9893亿元,增长24.5%。

兴隆纪委监委建立片区监督协作机制

河北日报讯(记者尉迟国利 通讯员李小叶)近年来,兴隆县纪委监委将全县乡镇、部门划分为4个监督片区,建立“纪委监委班子成员+监督检查室+乡镇纪委”的片区监督协作机制,打造“提醒一监督一问责一再提醒”的监督闭环链条,并将纵向纪检监察与横向派驻监督有机结合,形成横向到边、纵向到底的全覆盖监督格局。截至目前,该县精准运用“第一种形态”批评教育帮助938人次,对全县811名县管干部建立廉政活页册档案,并严把“廉政体检”关,出具党风廉政回复意见128批次,1759人次,严防带病提拔、带病评优。

同时,该县做好受处分党员干部的回访教育工作,鼓励其放下包袱、重拾信心。目前,全县11个试点单位的14名受关心关爱对象已全身心投入到扶贫攻坚、项目建设等重点工作中,得到了干部群众的认可,其中3名受关心关爱对象又被提拔或重用。



近日,绿头鸭和赤麻鸭在双塔山滦河国家湿地公园追逐戏水。近年来,双滦区大力推进生态文明建设,坚决打赢污染防治攻坚战,使环境质量日趋优化,国控断面水质全部达到二类标准,四道河新水源地建成投用,居民饮用水水质100%达标,水环境质量持续改善。河北日报通讯员 杨大利摄